
 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  21.04.2015 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 

Il giorno martedì 21 aprile 2015 alle ore 10.45, la Prima Commissione Consiliare si è riunita 
presso la Sala Firenze Capitale al Terzo piano di Palazzo Vecchio con il seguente od.g.: 
Comunicazioni della Presidente; Esame su Proposta di Delibera n. 188/15: Approvazione del 
rendiconto della gestione per l'esercizio finanziario 2014; Approvazione verbali precedenti 
sedute; Varie ed eventuali. 
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da 
foglio firme allegato C. Del Re, A. D’Ambrisi, F. Giorgetti, T. Grassi, F. Ricci, F. Torselli, A. 
Xekalos inoltre assenti i consiglieri M. Fratini, J. Cellai sostituito dal consigliere M. Stella e il 
consigliere  A. Bassi sostituito dalla consigliera F. Giuliani.  
Con la verifica del numero legale dei commissari, la Presidente C. Del Re apre la seduta alla 
presenza dell’Assessore al Bilancio L. Perra, della Coordinatrice d’Area Dott.ssa Marina Ristori 
e della Dirigente F. Cassandrini,  la presidente ritiene opportuno passare direttamente alle 
domande non essendoci questioni di particolare rilievo in merito all’atto.   
Il consigliere Ricci chiede se le spese d’avanzo riguardo gli investimenti vanno letti divisi per 
assessorato o per competenza tecnica. 
Risponde la Dirigente Cassandrini sottolineando il fatto che non esiste un elenco diviso per 
assessorati,  viceversa esiste  per funzioni di servizi e  spese  correnti, mentre nel capitolo che 
riguarda le risorse in entrata, si evince in modo analitico quali sono le  principali voci che 
generano economia e sono riportate nel  volume primo del conto gestionale in parte contabile.   
Il consigliere Grassi chiede se in commissione è pervenuta la richiesta fatta la scorsa 
settimana riguardo gli elaborati del Tribunale e della Regione sul  metodo procedurale  e 
riscossione coattiva.  
L’Assessore risponde che tali richieste saranno disponibili per i consiglieri. 
La Coordinatrice M. Ristori fa presente che esiste una norma interpretativa del D. L. 118/11 
che regola le disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e gli schemi di 
bilancio delle Regioni, degli Enti locali e dei loro organismi, perciò l’accertamento straordinario 
dei residui si rifà alla delibera di Giunta con il parere dei revisori . 
Il consigliere Grassi chiede alla Presidente che in commissione venga portato avanti un   
approfondimento su mezzi, strumenti e modalità che l’Amministrazione mette in campo 
riguardo la lotta all’evasione . 
La Presidente Del Re vuole sapere cosa significa“ non applicato” e cosa sono i dati Siope.  
La dirigente chiarisce che detti dati sono affidati alla Banca d’Italia e vengono codificati 
giornalmente e mensilmente e si riferiscono a singoli Enti che partecipano a questa  rilevazione 
gestita dal Siope. Esso pertanto, rappresenta uno strumento fondamentale per il monitoraggio 
dei conti pubblici acquisendo informazioni necessarie e una predisposizione contabile 
trimestrale a livello nazionale.  
I consiglieri D’Ambrisi, Giorgetti, Stella lasciano l’aula alle ore 11.20.  
Conclusi gli interventi, la Presidente mette in approvazione i verbali del 07-14-17 aprile, 
ringrazia la parte dirigenziale e i commissari scioglie la seduta alle ore 11.30. 
Verbale letto e approvato in data 12.05.2015. 
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